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Secretaria 
eb 
 
 
 
Acta de la sessió extraordinària del Ple  
 
Núm. de la sessió: 10 
Data: 25 de setembre de 2013 
Horari: de 20:00-24:00  hores 
Lloc: Sala Ple  
 
Hi assisteixen: 
 
Llista d’assistents 

FORS GARCIA, ESTANISLAU - alcalde 
VINYES VILA, RAMON – tinent d'alcalde  
QUINTERO ARAGON, MARIA BELEN - tinent d'alcalde 
FONTBONA ARBOS, SANTIAGO - tinent d'alcalde 
ESTRADA OCAÑA, LORENA - tinent d'alcalde 
ACERO CHERTA, ALEJANDRO - tinent d'alcalde 
PASCUAL RODRIGUEZ, ROMAN – regidor  
MIR JULIÀ, SUSANNA – regidora 
REAL IGLESIAS, SORAYA - regidora 
LLODRA NOGUERAS, JUAN MIGUEL – regidor  
ALMANSA ARAGON, JUAN JOSE - regidor 
ILLESCAS SANCHEZ, MARIA ISABEL - regidora 
BALLIU TENAS, MARIA ASSUMPCIÓ - regidora 
ROIG CASAS, ISABEL - regidora 
LOPEZ NAVARRO, JOSEP ANTONI - regidor 
MORENO NOGUÉ, ANNABEL - regidora 
CALDEIRA BACARDIT, DAVID - regidor  
VICTORY MOLNE, CATALINA - secretaria  
 

 
 

Com a qüestió prèvia l’alcalde sotmet a votació per urgència l’inclusió d’un nou punt a l’ordre 
del dia i que consisteix en la sol. licitud de subvenció  en relació al Programa mixt Treball i 
Formació per a l’exercici 2013. 
  
Sotmesa a votació aquesta incorporació al ordre del dia, s’aprova per majoria 
absoluta amb el sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV. 
Vots en contra:  1 vot CUP, 1 vot ERC 
  
El president obre la sessió.  
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1.- Aprovar les actes de les sessions anteriors , de data 24 de juliol i 28 d’agost de 
2013.-  
 
La secretària llegeix l’esborrany de les actes de les sessions anteriors, del dia 24 de juliol i 28 
d’agost de 2013. Les actes  s’aproven per unanimitat dels assistents. 
  
 
2 - Aprovar el Pla municipal de protecció civil per a incendis forestals.-  
 
El tinent d’alcalde  Sr. Fontbona dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 

Atès que l’Ajuntament d’Arenys de Mar va encarregar a l’Oficina Tècnica de Prevenció 
Municipal d’Incendis Forestals de l’Àrea de Territori i Sostenibilitat de la Diputació de 
Barcelona la redacció del Pla Municipal de Protecció Civil per a Incendis Forestals, el qual es va 
presentar en data 15 de juliol de 2013. 

Atès que previ al tràmit corresponent per a la seva aprovació, el Pla va ser informat per la 
Direcció General de Protecció Civil, en data 1 d’agost de 2013, respecte la necessitat 
d’incorporar condicions de caràcter específic les quals ja s’han realitzat i validat pel tècnic 
coordinador d'emergències. 

Atès que en data 5 de setembre de 2013 la Comissió Municipal de Protecció Civil va aprovar 
el Pla d’Actuació municipal per a Incendis Forestals per a la seva elevació al Ple de la 
Corporació. 

Vist el que disposa l’article 7 de la Llei 4/1997, de 20 de maig, de Protecció civil de Catalunya, 
que estableix que les persones, les empreses i, en general, les entitats i els organismes que fan 
activitats que poden generar situacions de greu risc col·lectiu, de catàstrofe o calamitat pública, 
i també els centres i les instal·lacions, públics i privats, que poden regular afectats de manera 
especialment greu, per situacions d’aquest caràcter, estan obligats a adoptar mesures 
d’autoprotecció i a mantenir els mitjans personals i materials necessaris per afrontar situacions 
de risc i emergència. 

Vist el que estableix el Decret 2010/1999, de 27 de juliol , pel qual s’aprova l’estructura del 
contingut per a l’elaboració i l’homologació dels plans de protecció civil municipal i allò 
disposat a l’Ordre INT/193/2011, de 28 de juliol, per la qual es crea el registre electrònic de 
plans d’autoprotecció i atès que correspon al Ple de la Corporació l’aprovació dels plans i 
projectes que expressament li atribueix la llei conforme allò disposat a l’article 52.2 r) del 
Decret legislatiu 2/2003, pel qual s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 

Es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents 

Acords: 

1.- Aprovar el Pla Municipal de Protecció Civil per a Incendis Forestals d'Arenys de Mar. 

2.- Sol·licitar a la Direcció General de Protecció Civil del Departament d’Interior de la 
Generalitat de Catalunya, l'homologació del Pla Municipal de Protecció Civil per a Incendis 
Forestals d'Arenys de Mar i traslladar la documentació necessària. 
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La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el 
que segueix: 
 
ERC votarà a favor del pla municipal de protecció civil per a incendis forestals, però volem 
aprofitar l’avinentesa per denunciar dues situacions relatives als professionals que ens ajuden a 
evitar aquests incendis forestals: En el pressupost d’enguany, no es va dotar una partida 
específica que subvencionava el parc de bombers de la nostra vila. Aquesta partida, tot i que 
era de quantitats petites, permetia la compra de material que no era comprat per la 
Generalitat i que feia que el nostre parc de bombers tingués eines molt més precises i 
específiques que permetien facilitar la tasca dels nostres bombers. Per aquest motiu volem 
demanar que el govern municipal es replantegi per al pressupost 2014, la incorporació de nou 
d’aquesta subvenció a favor dels bombers, els quals estan patint en primera persona les 
retallades que el dèficit fiscal i financer obliga a realitzar a la Generalitat, i per tant, on no arribi 
el Govern del nostre país, hem d’intentar arribar els municipis que tenim solvència econòmica 
com és el nostre.  
 
L’altre demanda és que d’una vegada per totes s’arrangi el pagament de les subvencions dels 
ADF. Aquest ajuntament s’escuda en el fet que les justificacions de les subvencions no s’han fet 
de manera correcte i per tant no s’han pogut fer front. Els ADF són persones voluntàries que 
fan una gran tasca de manteniment, vigilància i inclús extinció d’incendis, pel que els hem de 
cuidar ja que no ens podem permetre el luxe de prescindir d’ells i que marxin a pobles veïns. 
Els necessitem.  
 
Aprofito el torn de paraula per agrair a bombers, voluntaris i ADF la gran feina de prevenció, 
extinció i salvament que duen a terme tot i les retallades que estan patint. Tot el nostre suport 
a tots i cadascun d’ells.  
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix:. 
 
Adoptar mesures d’autoprotecció amb els mitjans necessaris per afrontar situacions de risc ha 
estat sempre habitual en totes les poblacions. En funció de la geografia i la meteorologia 
s’adoptaven mesures. I la primera mesura, sens dubte, era la prevenció. Així, a ningú li passava 
pel cap fer-se una casa al mig de la riera i, alhora, es plantaven alocs, i després canyes, perquè 
les rierades no fessin malbé les terres del voltant. Fins aquí, res de nou i molt de sentit comú. 
 
Darrerament, però, sembla que haguem perdut el nord: construïm al bell mig de rials i, pel que 
ara tractem, també en mig de boscos. Boscos, això sí, que són fruit de l’abandonament dels 
espais agrícoles, arrel de la pressió especulativa sobre el territori. I el resultat és un territori 
desordenat i amb un alt risc d’incendi. 
 
No hi ha hagut una planificació i ordenació territorial; hi ha hagut una desprotecció jurídica del 
sòl agrícola –recordem que a l’Estat francès un espai agrícola només es pot vendre per 
continuar essent agrícola; és la llei que popularment es coneix amb el cognom del seu creador, 
Edgar Pisaní- doncs aquesta desprotecció ens aboca a estar envoltats d’un polvorí durant els 
mesos d’estiu. El risc d’incendi, doncs, va estretament lligat a l’abandonament de terres de 
conreu: teníem un sistema propi de protecció i ens l’hem carregat. 
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A tall d’exemple, dels espais catalogats com a vulnerables, sobte que hi ha totes les 
urbanitzacions. I fent una ullada als incendis forestals que ha patit Arenys, un fou a la 
urbanització les Vil·les. Doncs vet aquí que a les Vil·les només s’hi pot accedir en vehicle, per 
un sol punt. Què passa, doncs, si aquest punt queda bloquejat? Aquest és un dels molts 
exemples que ens demostren que les coses no s’han fet, programat, de la millor manera. 
 
Un altre aspecte que volem remarcar és el fet que la prevenció, com bé diu el Pla, cal també 
fer-la amb les campanyes informatives. Altre cop, aquí recordem que el recurs del regidor de 
zona és una eina molt potent per arribar als vilatans, per comunicar, però sobretot per parlar i 
rebre les aportacions d’aquells qui coneixen més bé el territori, el veïnat de la zona concreta. 
 
I, tal com vam manifestar en la comissió informativa prèvia al ple, un altre fet que va lligat amb 
la comunicació és el d’utilitzar eines immediates per transmetre informació: parlem de twitter, 
Facebook i altres canals de comunicació, que no han de substituir els altres sinó 
complementar-los. 
 
I finalment, com que la millor autoprotecció és la previsió, aportem una proposta per ajudar a 
mantenir nets, nets de risc d’incendi, els espais públics. La proposta és constituir brigades de 
joves que a l’estiu facin aquesta feina. Això, que no és nou i es fa a molts pobles, si se li fa un 
enfocament llaminer i atractiu, a l’estil d’un casal d’estiu, i a més té una compensació, pot ser 
una bona eina per lligar emocionalment el jovent amb el territori així com un recurs per 
mantenir-lo net. 
 
Per tot el suara exposat, el sentit del vot de la CUP serà favorable. 

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que 
segueix:. 
 
Anunciem que el grup municipal d'Iniciativa votarà a favor d'aprovar el Pla municipal de 
protecció civil per a incendis forestals. 
 
Arenys ja té redactat el Pla Bàsic per a Emergències Municipals, homologat per la Comissió de 
Protecció Civil de Catalunya l'any 2006, però ara està obligat a elaborar un seguit de plans per 
a inundacions, contaminació marina, sísmic i protocol d'actuació per al transport de viatgers en 
ferrocarril, com també el que avui ens ocupa. 
   
Creiem que n'ha sortit un document potent, realista, i que tant el tècnic coordinador 
d'emergències com els col·lectius que hi han participat han fet bona feina. Tot i que la massa 
forestal arenyenca no és massa extensa si comparem amb municipis veïns, és molt important 
tenir inventariat tots els espais, urbanitzacions, zones verdes, com també els recursos tècnics i 
els efectius humans que s'han de tenir en compte en cas d'incidències, com també els 
protocols que s'han d'establir en aquests casos.  
 
Tal i con vam fer a la Comissió Informativa prèvia a aquest Ple, comentarem dos aspectes 
absolutament en constructiu que considerem que és bó que es puguin incorporar a aquest pla 
de protecció específic com també als altres plans que s'han de redactar en un futur proper. Per 
cert, creiem que la bona feina que s'ha fet amb aquest, anirà molt bé per ja tenir un volum 
important de feina resolt de cara als propers.  
 
Comentem breument les propostes que vàrem fer i volem comentar que tant els tècnics com 
el propi regidor d'Urbanisme varen ja avançar que tindrien en compte:  
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D'una banda augmentar els nivells de comunicació a la vila, dotant-nos també de les noves 
eines 2.0 que tant esteses estan avui en dia. Per exemple, que es puguin enviar alertes via SMS, 
per e-mail, o per whatssap a grups predeterminats de receptors, segons les incidències. Que 
l'Ajuntament pugui avisar directament als grups de vilatans afectats amb alertes davant casos 
d'emergències creiem que pot ser una valuosa eina per incorporar a la protecció de les 
persones i dels bens. 
   
Aquest servei d'alertes es pot afegir als canals habituals pels quals la Policia Local i l'Ajuntament 
per extensió es comuniquen amb la població, la ràdio municipal, el portal web  HYPERLINK 
"http://arenysdemar.cat" arenysdemar.cat, el canal de twitter i el mur de facebook, com també 
els comunicats de premsa.  
 
I la segona proposta, que tot i que és molt menor, que es repassin les dades desfasades que hi 
ha en els documents annexos al Pla. 
 
Com hem avançat, votarem a favor de la proposta, tota vegada que valorem la tasca portada a 
terme i encoratgem a seguir en aquesta línia en els nous plans que s'ha d'incorporar de manera 
obligatòria. Tot allò que fem com a prevenció de riscos, i seguretat, és una tasca 
importantíssima!!:          
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat  
 
 
3.- Adjudicació de la servei del servei de recollida selectiva de residus del 
municipi.-  
 
El tinent d’alcalde  Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 

Vist l'acord de Ple, de data 29 de maig de 2013, en el qual es resol aprovar expedient de 
contractació mitjançant procediment obert i tramitació ordinària per a la prestació del servei 
de recollida selectiva de residus del municipi d’Arenys de Mar, d'acord amb els plecs i el 
projecte aprovats. 

Vista l’Acta de la Mesa de contractació, en relació a les sessions celebrades en dates 2 i 9 de 
setembre de 2013, i en la qual es proposa requerir la presentació de la garantia i documents 
necessaris per procedir a la proposta d’adjudicació del contracte a favor del licitador que ha 
presentat la oferta més avantatjosa per l'ajuntament. 

Atès que consta que l’empresa ha dipositat la garantia definitiva a la tresoreria municipal i ha 
presentat la documentació que se li havia requerit. 

Vista la clàusula 24 del Plec de clàusules administratives particulars aprovades, així com l’article 
151.2 en el mateix sentit i la DA 2ª paràgraf 2, en relació a l’òrgan competent, del RDL 3/2011, 
de 14 de novembre pel qual s’aprova el Text refòs de la Llei de Contractes del Sector Públic, 
es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents: 

 

Acords: 
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1. Adjudicar la prestació del servei de recollida selectiva de residus del municipi d’Arenys de 
Mar, a l’entitat L’ARCA DEL MARESME EMPRESA D’INSERCIÓ, SLL, amb CIF B61517439, 
domicili social a Argentona (08310), carrer Amics d’Argentona, 4, d’acord amb el plec de 
clàusules aprovades, i amb la seva oferta, pel preu de 652.579,88€, més la quantitat de 
65.257,99€ en concepte de IVA (10 %). 

2. Disposar la despesa derivada d’aquesta contractació amb càrrec a l’aplicació pressupostària 
51 162 2270002 dels exercicis 2013 i següents durant la vigència del contracte, d’acord amb el 
que estableix l’article 174 del Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals. 

3. Comunicar a l’adjudicatari que li serà notificada la data per la formalització del contracte un 
cop transcorreguts els terminis legals preceptius d’acord amb el que estableix la clàusula 25 del 
plec de clàusules administratives particulars reguladores de la licitació.  

4. Notificar la present resolució a les empreses que han participat en el procediment de 
contractació i publicar l’adjudicació del contracte en el perfil del contractant de l’ajuntament 
d’Arenys de Mar. 
 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el 
que segueix: 
 
Abans d’entrar en matèria m’agradaria agrair una vegada més l’esforç de la feina ben feta que 
han realitzat els tècnics municipals, que de nou han hagut de refer uns plecs de clàusules i 
procedir a l’estudi tècnic i econòmic de les propostes de les empreses concursants.  
 
ERC votarà en contra en aquest punt. La raó és àmpliament coneguda ja que ERC encara no 
entén el perquè es va modificar in extremis l’acord pres per majoria absoluta de 13 regidors 
en el Ple de novembre de 
2011, que aprovava la recollida selectiva porta a porta a tot el municipi i que va ser 
revocat per l’actual govern un mes desprès per una cord partidista que implicava la 
condició per a que el PSC entrés a governar. 
Han passat gairebé dos anys i mig des que aquest govern va prendre possessió dels seus 
càrrecs, dos anys i mig en que s’ha deixat de tutelar la recollida porta a porta al nucli amb les 
desagrables conseqüències de bosses incorrectes al carrer i baixada dels 
índex de recollida i dels índex de qualitat de la brossa. 
Aviat farà tres anys de la implantació del porta a porta al nucli i urbanitzacions, el que 
ningú pot negar que va ser un èxit que malauradament no ha deixat de baixar.  
 
Queda un any i mig de mandat aproximadament. Si tot va bé i cap empresa concursada 
impugna aquesta adjudicació, la implantació del model d’aquest govern es durà a terme més o 
menys un any abans de les eleccions municipals. Això em fa recordar el que el PSC em va dir 5 
mesos abans de la implantació de la recollida selectiva porta a porta  a Arenys, el gener del 
2011: serà un suïcidi per tots nosaltres la implantació d’aquest sistema. Afortunadament no va 
ser així i el porta a porta va ser un èxit. ERC encara té esperança que aquest nou model no 
s’implanti a Arenys, doncs està comprovat que no és el millor dels models a nivell 
mediambiental ni econòmic. Encara tenim esperança que imperi el sentit comú i la creença real 
en que les institucions hem de vetllar pel medi ambient, per tal que properament es pugui 
aplicar el sistema porta a porta a tot el municipi ja que és indubtablement el sistema òptim des 
d’un punt de vista mediambiental i tots nosaltres com a servidors públics hem de lluitar pel 
millor per la nostra societat, sobretot quan tenim en les nostres mans decisions tan importants 
com la de triar un model de recollida selectiva que ajudi a generar menys residus i en 
conseqüència menys emissions de CO2 a l’atmosfera, comportarà la obtenció de més  
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ingressos i portarem a la pràctica les seves polítiques de residu cero ja que tot el consistori es 
va comprometre amb la signatura del pacte d’alcaldes per la sostenibilitat ambiental.  
 
. El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment 
el que segueix:. 
 
 La CUP sobre al punt que es porta a aprovació respecte a l’adjudicació del servei integral de la 
recollida selectiva al municipi, hi estem plenament d’acord. El que no compartim és el model. 
No volem fer dos Arenys allà on en tenim un. 

Pensem que l’equip de govern s’ha arronsat i ha donat per sobreentès que hi ha uns arenyencs 
que pel simple fet de no viure a la part del porta porta, no sabran fer aquest model com sí fan 
a grans ciutats com Torí o alguns barris de Roma. La CUP diem que ho podem i ho sabrem fer 
bé. La CUP tenim plena confiança amb els arenyencs i arenyenques. 
No volem que el nou servei de recollida només es facin perquè s’ha de fer, sinó que pensem 
que per sobre de tot hi ha d’haver un clar convenciment i una forta sensibilitat mediambiental, 
de la qual en dubtem pel que fa a l’equip de govern, atès el canvi de model. I també en dubtem 
perquè el 62% dels contenidors seran de rebuig i més grossos que els de l’orgànica. Queda 
clara, doncs, la voluntat política d’aquest govern en termes medi ambientals i de sostenibilitat. 
Malgrat tot, però, demanem que s’aprofiti la campanya de sensibilització per fer un procés 
d’informació, però també participatiu. Entenem que la corresponsabilització veïnal és una 
condició indispensable perquè el nou servei funcioni i que es podria fer de manera molt eficaç 
a través de les assemblees del regidor de zona. 
Els usuaris del nou servei se’ls ha de fer saber clarament les condicions del servei. Demanem, 
també, que en aquest porta a porta informatiu s’expliqui a qui no podrà gaudir del porta a 
porta el que suposaria econòmicament i ecològica, sens dubte, el fet de fer el model porta a 
porta i no el de contenidors. 
I també se’ls pot informar del punt de partida del canvi de model aprovat al novembre de 
2011. Això és: en una negociació de pressupostos l’equip de govern va negociar, a la baixa, el 
suport d’un vot que li faltava. I va desdir-se d’una decisió de ple aprovada amb el suport dels 8 
vots de l’equip de govern. I remarquem això no perquè sí. Si tot comença amb una negociació 
de pressupostos, el desenllaç també té unes clares conseqüències econòmiques. Quines? 
Doncs ben clar: el cànon, aquells diners que l’Ajuntament percep a final d’any per la brossa 
seleccionada correctament, disminuirà un 60%. Les escombraries donen diners, sempre i quant 
aquesta sigui ben seleccionada. 
I també és bo explicar que hem d’evitar la utilització d’abocadors i incineradores per ser 
altament contaminants, amb conseqüències de salut directes per tots plegats així com perquè 
forma part del problema si el que volem és fer una gestió sostenible dels residus, doncs 
competeix amb la recollida selectiva. Aprofitem per dir que cal tancar d’una vegada per totes la 
incineradora de Mataró, amortitzada des del 2010. 
Seguint amb l’adjudicació, la CUP no som partidaris de fer una recollida de residus incorrectes. 
Hi ha d’haver un sistema de seguiment per detectar els punts conflictius i plantejar solucions 
des de la recerca del consens i la transparència. Aquesta estratègia ha de permetre reduir els 
usos indeguts del sistema a aquelles persones que bo i estar informades volen boicotejar el 
servei. 
Cal, però, no confondre qui boicoteja el servei amb qui té una emergència. Per això, opinem 
que hi ha d’haver àrees d'emergència, però s’haurà de vetllar perquè no esdevinguin aquestes 
uns abocadors incontrolats. De fet, tal com s’ha elaborat aquest nou plec de clàusules, tota la 
part alta de la vila serà una gran zona d’emergència. 
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És allò que dèiem al principi de la nostra intervenció, per fer una selectiva de fireta millor no 
fer res i quan hi hagi condicions ja ens hi posarem, però sempre per fer-ho bé. 
Tampoc no compartim el fet que ha acabat guanyant el servei aquella empresa que ha aportat 
el preu més baix. I tothom sap que els duros a quatre pessetes no existeixen. Això vol dir que 
la qualitat del servei i els drets dels treballadors queden directament afectats. Aquest model, 
tal com està pensat, afavoreix l’explotació dels treballadors. 
En canvi, podem anar més lluny integrant aquest servei a l’Ajuntament quan actualment està 
externalitzat. Realment, cal una bona planificació i disseny d’objectius i costos, però des de la 
CUP, seguint amb la línia d’evitar les externalitzacions, pensem que seria del tot rendible. Fent-
ho el propi Ajuntament hi guanyaríem econòmicament així com generaríem llocs de feina que 
en el plec de clàusules no queda reflectit que hagin de ser pels arenyencs i les arenyenques. O, 
una altra opció que també contemplem, ateses les imposicions de govern espanyol a cop de 
decret, doncs és el fet de facilitar la constitució d’una cooperativa de treballadors locals per fer 
el servei. 
 
Per tot el suara exposat, el sentit del vot de la CUP en aquest punt serà en contra. 

La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que 
segueix:. 
El grup municipal d’ICV ha apostat sempre pel model de recollida porta a porta i per la seva 
extensió a tot el municipi. Amb tota la coherència i responsabilitat del món, el nostre vot serà 
en contra d'aquesta adjudicació i no pas per l’adjudicatari, l'Arca del Maresme, ni pel procés 
com s'ha fet la contractació, sinó, perquè no és el model que ens agrada ni creiem que sigui un 
bon escenari per Arenys.  Perquè creiem que hem perdut gairebé dos anys d'or, i que la nostra 
vila ja està fent passes enrere de gegant que no pas de cranc en aquest servei.  
 
Tampoc, vam estar d'acord i així ho vam fer públic al ple del mes de maig quan es va portar a 
Ple el nou Plec de Clàusules amb el canvi proposat de la concessió a contracte a quatre anys 
vista,  i amb el criteri únic escollit a la baixa pressupostària. Recordem que va caldre una nova 
licitació després que l'OARCC l'Òrgan Administratiu de Recursos Contractuals fes aturar 
l’adjudicació,  
 
És evident, que no compartint el model mixte, ni les formes pels canvis de plec, no hi votarem 
a favor. 

Ara caldrà creuar els dits, i esperar que no hi hagi noves impugnacions a la licitació, i que al 
menys, aquesta vegada pugui prosperar pel bé de la nostra vila. Amb cert recel, com ja vam 
expressar a través d'una pregunta al Ple del mes de juliol, ens fa dubtar que l'error material 
publicat al perfil del contractant del web municipal el passat 5 de juliol, pel que fa al Cost anual 
i final de la Recollida Selectiva, no pugui  interferir en el resultat final de tot aquest procés de 
licitació.  

Tampoc hem entès com es que si a la Comissió Informativa es va dir per no interferir en 
l'assumpte que no es faria pública aquesta licitació fins al Ple, el regidor de Serveis ho va 
explicar diumenge a la Ràdio.  
 
Amb tot, i com a representant que he estat dels grups a l’oposició en la Mesa de Contractació, 
i entenent que una cosa no treu l’altra, volem deixar ben clar, i que consti també en acta, que 
el procés que ha seguit la mesa de contractació des del proper moment, ha estat objectiu, 
modèlic, i molt ben conduit per totes les parts que hi han participat. 
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No ens queda cap dubte, que tècnicament, el procés ha estat transparent, i metòdic en la 
revisió i avaluació tècnica de la propostes presentades, així com en l'elaboració dels informes i 
documents de síntesi per a la mesa.   
 
I volem agrair públicament, perquè també creiem que en aquest casos és just i necessari fer-ho, 
el treball que han fet els tècnics de Medi Ambient, dels Serveis Tècnics, de Secretària i 
d’Intervenció, sota la presidència del regidor de Medi Ambient.                      
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal, 
 vots en contra: 1 ERC, 1 vot CUP i 3 vots d’ICV  
 
  
4.- Aprovar el Pla local de joventut.-  
 
La regidora  Sra. Mir dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 

Atès que en data 13 de setembre de 2013 es va dictar el decret 1576/2013 que es transcriu a 
continuació: 

“Atès que la regidoria de Joventut ha elaborat el Pla Local de Joventut 2013-2017 pel municipi 
d’Arenys de Mar. 

Atès que aquest Pla inclou la diagnosi de la realitat dels i les joves de la vila d’Arenys de Mar, a 
partir d’una anàlisis de la informació de que disposen diferents àrees de l’Ajuntament; de les 
dades estadístiques de diversos ens supramunicipals, de l’observació participant i de la 
participació d’alguns/es joves.  

Atès que el document inclou aquelles actuacions que es proposen executar al període 2013-
2017 amb la finalitat d’arribar a una situació a millor la situació dels joves en els objectius 
marcats. 

Atès que aquest Pla requereix l’aprovació d’aquesta Alcaldia i posterior ratificació en el Ple 
municipal.  

Resolc: 

1. Aprovar el document Pla Local de Joventut d’Arenys de Mar de 2013-2017. 

2. Sotmetre aquesta aprovació a la ratificació del Ple municipal a la propera sessió que es porti 
a terme.” 
Atès que el motiu d'haver dictat un decret ha estat la necessitat de disposar un document 
acreditant la seva tramitació a l'objecte de sol·licitud d'una subvenció, i que no era possible 
avançar la data de celebració del Ple. 
 

Es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següent 

Acord: 

Ratificar el decret d'alcaldia número 1576/2013 aprovant el document del Pla Local de Joventut 
per al període 2013-2017, que figura adjunt a la present resolució. 
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La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el 
que segueix: 
Abans de res volem agrair la gran feinada que ha portat a terme la tècnica de joventut de 
l’Ajuntament per la realització d’aquest pla local de joventut.  
 
Però no pot encarregar-se tot un PLJ a una sola persona, i menys encara si aquesta té altres 
feines (les habituals de l'àrea que no es poden deixar de fer).  Si es fa això queda un PLJ per 
cobrir expedient i poca cosa més. Si ens creiem que és important fer un PLJ, cal destinar-hi 
recursos. 
 
Per entrar en matèria volen destacar l'èmfasi que es fa en el PLJ de fomentar la participació 
juvenil, això està molt bé. Tanmateix, la participació de joves al pla és nul·la. Es va convocar 
uns quants joves un dia i no hi va anar ningú, i llavors com alternativa es va penjar una enquesta 
al web que van respondre 17 persones. això no és participació... Els plans locals han de ser 
participatius, perquè si no, no tenen sentit... I si els joves no hi participen hem de saber per 
quin motiu no ho fan i mirar d’evitar situacions com aquestes. 
  
El PLJ no parla en cap moment de treball ni d'emancipació. Des d’ERC creiem que és  molt 
greu que en un moment on hi ha un 50% d'atur juvenil i que l'edat d'emancipació està al voltant 
dels 30, aquests dos temes ni es toquin. Són els dos temes que més ens han de preocupar, als 
joves i als adults que podem fer canviar aquestes dades. Des de les institucions locals que són 
les més properes als vilatans ens hem de creure que podem fer canviar aquest tipus de 
situacions, si més no podem ajudar a que passi, i per això hem d’apostar en els joves, hem de 
redreçar la seva situació. Per això creiem que s’ha de destinar més recursos destinats a joves, 
no limitar-nos a una regidoria amb un pressupost que dóna només per a barraques. Les 
opcions són dues: o es dóna més pressupost a joventut per a que es puguin fer més coses que 
festes, cosa que sabem que no passarà, o joventut treballa amb altres regidories de manera que 
es pugui incidir en aquests àmbits. Crec que hem de dir que és cap aquí cap on cal anar. La 
situació dels joves és dramàtica i nosaltres podem ajudar a millorar-la si realment hi creiem.  
 
 A Arenys a més, tenim la gran sort de tenir un jovent participatiu, creatiu, generós, culte, i 
amb moltes ganes de fer coses, i ells ens ho demostren cada dia: patronat de Sant Roc, la 
Pesta, Geganters, Dimonis socarrimats, Caus.... Som uns privilegiats que tenim un gran jovent. 
No pot ser l’ajuntament el que no cregui en ells, o cregui en que només necessiten organitzar 
les barraques de festa major i prou. No els subestimem, no els tallem les ales, donem-los els 
recursos per a que se’n puguin sortir sense necessitat de marxar de la nostra vila. Hem de 
creure en els nostres joves i per això cal dotar des d’un punt de vista transversal les regidories 
que els poden afectar: promoció econòmica, educació, cooperació, cultura, etc.  
  
En conclusió, penso que no podem votar a favor d'aquest PLJ perquè no ha estat participatiu i 
perquè no es tracten temes tan fonamentals com treball o emancipació. 
 
 El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix: abans d’entrar en debat, felicitem la feina feta per la tècnica. Dit això, però, veiem 
que aquest pla és més un decàleg de recursos pel jovent que no pas una planificació social 
d’aquest grup determinat d’edat emmarcat dins de la societat. És com una guia per resoldre 
problemes i necessitats, i això està molt bé, però no va més enllà i així, tot i que al principi del 
document es parla de tractament transversal, no planteja com fer persones que visquin, actuïn, 
participin i es desenvolupin com a ciutadanes garantint eines de participació molt més enllà 
d’entre el jovent. Per dir-ho ras i curt: no veiem reflectides les estratègies per socialitzar el  
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jovent perquè facin coses amb la resta de la població. Un recurs en aquest sentit són els 
Aprenentatges i Servei (APS) o treballs cooperatius i transgeneracionals. 
 
Cal garantir espais pel jovent, sí, però tan important és això com que puguin fer activitats amb 
els altres. I aquests espais propis són necessaris per fomentar la creació, la socialització i les 
relació intrageneracionals. Però sempre, des de la nostra perspectiva, aquests espais propis han 
d’estar integrats a la vila, socialment però també territorialment. I quan parlem de participar 
amb la resta, per exemple, no es contempla la participació del jovent als pressupostos 
municipals cedint-los un espai propi de decisió. 
 
Pensem que per enganxar el jovent, una de les claus de volta és la comunicació i la imatge. Cal 
doncs, adaptar-nos als seus canals de comunicació, que van molt més enllà de les cartelleres o 
d’un espai físic, que són necessaris, evidentment, però potser no són els més utilitzats. I diem 
això perquè la mostra sobre la qual es fa el diagnòstic és molt minsa, quantitativament, però 
també qualitativament, atès que el sondeig no és aleatori. És cert, però, que hi ha moltes més 
dades, extretes de fonts oficials, però que no ens informen sobre les necessitats, percepcions i 
prioritats del jovent arenyenc. Per tant, si la diagnosi no és prou reeixida, la proposta de pla 
pot quedar coixa. I diem això sempre tenint present la feina feta i la clara voluntat de fer-la bé. 
 
Respecte als dos eixos bàsics, és interessant que es lligui l’emancipació –no només marxar de 
casa, sinó com un apoderament, com un ser conscient de les possibilitats de cada un i 
desenvolupar-les. I això està molt bé. Però compte! no són bons temps per la creació de feina. 
I si no hi ha feina no hi ha riquesa, i sense riquesa no hi ha autonomia, o sigui emancipació. Cal 
recordar que del jovent que treballa, de cada 10 contractes, 8 són temporals. La precarietat 
laboral és endèmica entre el jovent. L’aposta per fer Programes de Qualificació Professional, 
els PQPIs, tot i el cost econòmic, és una bona sortida per a molts joves. Caldrà valorar-ho i no 
tancar portes perquè és especialment necessari donar respostes, recursos, al jovent i, 
especialment als de 16 a 18 anys, que queda fora del sistema educatiu obligatori, però també 
de la formació d’adults, que comença als 18. En aquesta franja és on perdem els ciutadans 
joves. I com a societat no ens ho podem permetre. Una altra vegada, des de l’àmbit local hem 
de corregir un dèficit del sistema. 
 
Un altra tema que té a veure amb el pla, col·lateralment, això sí, és el fet que des de 2009 els 
usuaris de l’Espai jove han baixat espectacularment. Així, la mostra de l’enquesta ha estat feta 
per usuaris del servei, que són els que han participat en l’elaboració del Pla, i que, com es diu 
literalment en el text “són quatre i sempre els mateixos”. El pla ha de ser, també, l’eina per 
corregir i casar les necessitats del jovent amb el projecte de l’Espai. 
 
Un aspecte que veiem molt positiu és el fet de fer un carnet jove a l’arenyenca per fomentar 
hàbits de consum de proximitat. Aquí, proposem que a banda del comerç també s’hi afegeixi la 
restauració. Pensem, però, que es podria condicionar el carnet a algun deure, gens feixuc, però 
si per acostumar el jovent que tot requereix un esforç. 
 
I acabarem tal com hem començat: pensem que aquest pla és un bon directori de recursos, i 
això està molt bé, però no queda clar per arribar a on; potser caldria començar preguntant-
nos com volem que sigui el jovent que, recordem, són els que gestionaran el país en un futur. 
Volem joves crítics? Volem joves que siguin cadena de transmissió del sistema? Volem joves 
carregats de drets i disposats a defensar-los? Trobem a faltar com volem la societat i com 
volem el jovent dins de la societat. Aquest pla és molt important atès que estem parlant del 
26% de la població arenyenca, una quarta part. És un bon pla tàctic, però no estratègic. Atès, 
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però, que el document és obert i, per tant, susceptible de ser ampliat, el sentit del vot de la 
CUP en aquest punt no serà en contra. 
 

La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el que 
segueix: 
 
Avancem que ICV votarà a favor d’aquest nou Pla de Joventut que avui es porta a aprovació. I 
ho farà per diversos motius. 
 
Habitualment, i aquest no és una excepció, els Plans de Joventuts  son continuistes i s’aprofiten 
els redactats amb anterioritat com a punt de partida per fer un anàlisi dels resultats i per poder 
tenir  una base i uns barems per a la redacció d’un nou Pla.  
 
Aquest que avui portem a aprovació segueix aquesta norma i recull punts importants que s’han 
tingut en compte  fruit de la feina feta a l’anterior mandat ,adaptant-se  a les circumstàncies 
actuals.   
 
Valorem  també positivament  l’anàlisi extens de la realitat juvenil que contempla, i que és un 
del objectius bàsics per aplicar i prioritzar les polítiques adreçades a aquest col·lectiu. Val a dir 
que en aquest apartat, tot i que ens agradaria haver tingut més temps per llegir-lo 
detingudament,  es  recull  extensament  i detalladament  la diagnosis de la situació actual al 
nostre municipi.  En aquest cas ens dona molta informació, amb dades i  contrastades que cal 
tenir en compte reiterem per poder aplicar accions i polítiques adreçades al jovent d’Arenys 
de Mar. 
 
El Pla també contempla una valoració del Pla anterior 2008-2011. Hem pogut comprovar l’èxit 
d’alguns serveis, propostes i equipaments que es consoliden, però també hem constatat que 
algunes han perdut demanda, usuaris i participació. Animem a la regidoria que treballi per 
recuperar sobre tot la utilització de serveis i projectes d’èxit realitzats amb anterioritat, així 
com la màxima participació i consens dels joves, impulsant novament el un consell viu i 
participat, una eina important , que no quedi reduïda només a la organització de les barraques 
de Festa Major, sinó també  que a  recollir les inquietuds que actualment els preocupen. 
 
Compartim els objectius generals del nou, que a Iniciativa prioritzem, com son l’emancipació i 
la formació dels joves, així com la transversalitat de treball amb altres regidories. En aquest 
sentit demanem que no quedi en una declaració d’intencions sobre paper sinó que sigui real i 
que reflecteixi en els pressupostos de manera clara, amb la voluntat  de fer politiques actives 
d’ocupació i d’emancipació.  
 
Ens hagués agradat  poder fer propostes, fer aportacions  i dir la nostra, però ho ha estat 
possible  pel poc  marge que ens han donat i també per la inexistència de reunions que, amb 
l’excusa del màxim consens i participació, creiem que es podien haver fet.  Agraïm  però la 
feina feta a la  tècnica auxiliar, així com a la regidora de l’àrea l’oferiment fet d’afegir les 
nostres aportacions, en cas de voler-ne incorporar al redactat. 
 
Com hem avançat, votarem a favor de la proposta, per responsabilitat i pel suport que els 
joves mereixen en aquests moments en que l’austeritat els hi està jugant una mala passada i 
està hipotecant el seu futur, instant a cercar solucions creïbles, perquè ja no serveixen les 
bones intencions, calen mesures de canvi i reals pel nostre jovent, des d’aquest àmbit però 
també des de tots els àmbits de la nostra societat. 
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Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal i 3 vots d’ICV 
 Vots d’abstenció: 1 ERC i 1 vot CUP  
 
 
5.- Aprovar la modificació de crèdit núm. 11.-  
 
El tinent d’alcalde  Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
Aprovar la modificació de crèdit número 11 
 

Suplement de Crèdit 
 

ATÈS que els suplements de crèdit es regulen a l’article 177 del RD Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals i al Reial 
Decret 500/90, de 20 d’abril, que desenvolupa el Capítol 1r, Títol IV, en matèria de 
Pressupostos. 
 
ATÉS que de conformitat amb l’article 177 de l’ esmentat Reial Decret Legislatiu 2/2004, els 
mitjans o recursos que han de finançar el suplement de crèdit i el crèdit extraordinari son: el 
romanent líquid de tresoreria, majors ingressos efectivament recaptats que els previstos al 
Pressupost o anul·lació o baixa de crèdits d’altres aplicacions del pressupost no compromeses, 
les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense pertorbació del servei. 
 
ATÈS que existeixen sobrants de crèdit, entre d’altres, a l’ aplicacions pressupostàries relatives 
a “Estudis i treballs tècnics cooperació” i als “interessos financers”.                                                                               
 
ATÈS que, d’acord amb l’art 35 RD 500/1990, de 20 d’abril, i amb la memòria d’alcaldia, hi ha 
diverses despeses específiques i determinades que no poden demorar- se fins a l’exercici 2014 
i per a les quals el crèdit pressupostari previst resulta insuficient i no pot ser objecte 
d’ampliació, tal i com s’explica en la esmentada memòria de l’alcalde – president, i d’acord amb 
el següent detall: 

 

� 20 920 2270601 Estudis i treballs tècnics arxiu municipal. S’incrementa la 
dotació per realitzar la digitalització de negatius fotogràfics en vidre. 

 

� 33 432 22699 Fires turisme i Prom. Econòmica. Les diferents contractacions 
previstes pel “Calamarenys” justifiquen l’augment de la consignació. 

� 91 313 2279904 Servei control animals domèstics sanitat. Cal augmentar la 
consignació existent per tal de poder seguir realitzant el control de població de coloms, 
entre d’altres. 

� 70 321 212 Manteniment edificis educació. S’incrementa l’aportació anual per 
poder fer diferents actuacions de manteniment al col·legi Maragall no previstes 
inicialment. 
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� 72 924 22706 Estudis i treballs tècnics Participació Ciutadana. La consignació 
resulta insuficient per la contractació del servei de “Mediació Ciutadana” i la realització 
del “Procés Participatiu del Pressupost”. 

� 80 231 48901 Subv. Associació Aprenem (G64177421) i 91 313 48900 Subv. 
Associació Defensa dels animals d’Arenys. S’incrementen les dotacions inicials de 
les dues subvencions a petició de les regidories corresponents atès que l’entitat “Fatiga 
Crònica d’Arenys de Mar” ha declinat rebre la prestació nominativa corresponent al 
pressupost de 2013. 

 

Crèdits Extraordinaris 

 

ATÈS que els crèdits extraordinaris també es regulen a l’article 177 del RD Legislatiu 2/2004, 
de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals i al 
Reial Decret 500/90, de 20 d’abril, que desenvolupa el Capítol 1r, Títol IV, en matèria de 
Pressupostos. 

 
ATÉS que de conformitat amb l’article 177 de l’ esmentat Reial Decret Legislatiu 2/2004, els 
mitjans o recursos que han de finançar el suplement de crèdit i el crèdit extraordinari son: el 
romanent líquid de tresoreria, majors ingressos efectivament recaptats que els previstos al 
Pressupost o anul·lació o baixa de crèdits d’altres partides del pressupost no compromeses, 
les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense pertorbació del servei. 
 
ATÈS que existeixen sobrants de crèdit a l’ aplicació pressupostària relativa a la seguretat 
social de benestar social i família.                                                                                 
 
ATÈS que, d’acord amb l’art 35 RD 500/1990, de 20 d’abril, i amb la memòria d’alcaldia, hi ha 
diverses despeses específiques i determinades que no poden demorar- se fins a l’exercici 2014 
i per a les quals no existeix  crèdit pressupostari, tal i com s’explica en la esmentada memòria 
de l’alcalde – president. 

 
� 62 332 632 Reposició edifici Centre Espriu. La substitució d’un aparell d’aire 

condicionat al “Pavelló Sert” justifica la creació de l’aplicació. 

� Subvencions 
 
De conformitat amb l’article 25 de la Ordenança de Subvencions de l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar són subvencions previstes nominativament al pressupost aquelles que el seu 
objecte, dotació pressupostària i beneficiari apareguin expressament determinats en l’estat 
de despeses del pressupost.  

 
D’acord amb la proposta de la regidoria d’Educació es procedeix a consignar 
nominativament en el pressupost la subvenció que es vol atorgar a l’ AMPA del col·legi 
Maragall, per les tasques administratives de les activitats extraescolars. 
 
La regidoria de Sanitat proposa també l’atorgament d’una subvenció nominativa a la 
Fundació privada Esclerosi Múltiple per la lluita contra l’esclerosi múltiple i els seus efectes 
socials. 
 
També es procedeix a dotar nominativament una subvenció a favor de l’Associació de 
Bombers voluntaris d’Arenys  a proposta de la regidoria de Governació. 
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VISTA la memòria de l’alcalde - president. 
 
ATÈS que la proposta de modificació ha d’ésser sotmesa a l’aprovació del Ple de l’Ajuntament. 
 
VIST l’ informe d’intervenció número 53/2013.  
 
Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents  
 
Acords: 
 
1.-Aprovar inicialment la modificació de crèdit 11/2013 sota les modalitats de suplement de 
crèdit i crèdit extraordinari finançats anul·lacions o baixes de crèdit d’aplicacions del 
pressupost no compromeses, les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense 
pertorbació del servei segons el detall següent: 
 
 
Suplement de crèdit

AUGMENTS DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

20 920 2270601 ESTUDIS I TREBALLS TÈCNICS ARXIU MUNICIPAL 4.000,00

33 432 22699 FIRES TURISME I PROM.ECONÒMICA 2.000,00

91 313 2279904 SERVEI CONTROL ANIMALS DOMÈSTICS SANITAT 5.092,19

70 321 212 MANTENIMENT EDIFICIS EDUCACIÓ 7.030,46

72 924 22706 ESTUDIS I TREBALLS TÈCNICS PARTICIPACIÓ CIUTADANA 3.800,00

80 231 48901 SUBV.ASSOCIACIÓ APRENEM (G64177421) 700,00
91 313 48900 SUBV.ASSOCIACIÓ DEFENSA DELS ANIMALS D'ARENYS 300,00

TOTAL 22.922,65

BAIXES DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

22 O11 310 INTERESSOS FINANCERS HISENDA 18.122,65

81 232 22706 ESTUDIS I TREBALLS TÈCNICS COOPERACIÓ 3.800,00
80 231 48900 SUBV. FATIGA CRÒNICA ARENYS DE MAR (B65490880) BENESTAR SOCIAL 1.000,00

TOTAL 22.922,65

Crèdit extraordinari

AUGMENTS DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

70 321 48903 SUBV.AMPA J.MARAGALL: ACTIVITATS EXTRAESCOLARS.TASQUES ADMINISTRATIVES 2.112,25

2013/2/PREVE/1 SUBVENCIONS DE CAPITAL PREVENCIÓ INCENDIS 90 135 78900 SUBV. ASSOC. BOMBERS VOLUNTARIS ARENYS DE MAR. COMPRA ELECTRODOMÈSTICS 500,00

91 313 48901 SUBV.FUNDACIÓ PRIVADA ESCLEROSI MÚLTIPLE (G594165100) 100,00
2013 2 ESPRI 1 INVERSIONS ESPRIU 62 332 632 REPOSICIÓ EDIFICI CENTRE ESPRIU 2.043,69

TOTAL 4.755,94

BAIXES DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

80 231 16000 SEGURETAT SOCIAL BENESTAR SOCIAL I FAMÍLIA 2.712,25

22 11 310 INTERESSOS FINANCERS HISENDA 2.043,69

TOTAL 4.755,94

Aplicació

Aplicació

Aplicació

Aplicació

 
 
2.- Publicar l’ acord anterior al BOP, per al tràmit d’informació pública, durant un període de 
15 dies, d’acord amb el que disposa l’article 169 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. En el supòsit de no produir-se reclamacions en el termini esmentat, l’acord de 
modificació del Pressupost de l’exercici 2013, s’entendrà definitivament aprovat per aquesta 
Corporació. 
 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el 
que segueix: 
 
ERC s’abstindrà en aquest punt, com sempre ve fent en cada una de les modificacions de crèdit 
que porta a aprovació el govern municipal. En les modificacions que es porten avui, en general 
podem entendre cada una de les raons per a la seva realització. Totes, menys una. La del  
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control de la proliferació de coloms. Aquesta vegada no entrarem a valorar si creiem que 
s’hagin d’eradicar els coloms del nostre municipi, aquest debat ja el vàrem tenir i és estèril, 
però des d’un punt de vista del sentit comú, i tenint en compte en la situació econòmica en la 
que ens trobem, on hi ha necessitats urgents que afecten directament a les persones, no 
podem entendre ni molt menys compartir que el nostre Ajuntament es gasti 10.000.-€ anuals 
en exterminar els coloms. És evident que hi ha necessitats molt més urgents i flagrants per 
cobrir mancances econòmiques i gairebé m’atreviria a dir que humanitàries, on gastar 10.000.-
€ anuals. La campanya d’eradicació de coloms, que per altre banda, està clar que no ha donat 
gaires resultats, ens la podíem permetre en èpoques de vaques grasses, però avui en dia, quan 
les persones ho estan passant tant i tant malament, és un menysteniment cap a les persones 
gastar-se 10.000.-€ en matar coloms.  
 El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix:. 
 Durant aquesta legislatura s’han fet diferents modificacions de crèdit. Els motius han estat 
diversos i a parer de la CUP alguns els hem compartit, enteníem la motivació, i altres no. En 
ambdós casos, sempre ens hem abstingut a l’hora de votar. Ho hem fet a les comissions 
prèvies, i ho hem fet als plens. L’argument, des de la nostra perspectiva, és que nosaltres no 
hem donat suport a aquest pressupost i, per tant, tampoc no gestionem aquests diners. I en 
aquesta modificació, farem exactament el mateix. 

La regidora Sra. Roig en representació del grup municipal d’ICV manifesta literalment el que 
segueix: 
 
Avançarem que així com en les darreres modificacions de crèdit que han portat a ple aquest 
grup d'Iniciativa hi ha votat a totes en contra, avui el nostre posicionament serà l'abstenció, 
perquè no hi hem vist, despeses abusives o flagrants que hem criticat en d'altres ocasions.  

Comentarem algunes de les propostes:  
 
Per exemple la despesa més elevada proposada que és la de 7000 euros per a manteniment de 
l'Escola Pública Joan Maragall la veiem del tot justificada, tal i com ens va explicar la regidora 
d'Educació,  perquè ha anat destinada a actuacions absolutament necessàries per a l'equipament 
educatiu com és ara canvis de lavabos, de piques, del parquet del gimnàs, la recuperació de 
canals o del dipòsit de la pista.                                 
 
La segona proposta més alta és la d'augmentar la consignació existent per al control de 
coloms, que es dota amb 5000 euros més perquè s'ha quedat la partida sense diners. El control 
d'aquesta plaga d'animals aquest any ens costarà entorn als 10 mil euros, una quantitat inferior 
a la de l'any passat, perquè hi havia altres despeses d'instal·lacions de xarxes sumades. Creiem 
en aquest cas, que les despeses en aquestes accions, estan costant molt més diners que els que 
en un principi se'n havia comentat que valdrien. 
 
Una altra despesa que ens ha sobtat, però que hem demanat més informació al respecte i i ens 
ha semblat justificada és la d'augmentar la partida de participació ciutadana en 3800 euros per 
al servei de mediació i per al procés participatiu del Pressupost, que aprofitem per dir que ens 
agrada com s'ha plantejat en aquesta ocasió, després que el govern hagués aturat dos anys 
aquesta iniciativa, fent-lo obert a propostes en diferents àmbits, tot i que s'hagi fet de manera 
molt precipitada en el temps. No pot ser que es faci públic a mitjan de setembre, i que es 
tanqui a finals d’aquest mes.  
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No objectarem l'increment de subvencions a entitats com Aprenem o l'Associació de Defensa 
dels animals d'Arenys, o per a l'AMPA del col·legi Joan Maragall, per la fundació privada 
Esclerosi múltiple per l'Associació de Bombers Voluntaris d'Arenys, perquè valorem la tasca 
que duen a terme. Amb tot, si que comentarem que cal racionalitzar l’atorgament de les 
subvencions, perquè si donem 100 euros a una entitat, és molt probable que a l’Ajuntament li 
costi molt més si tenim en compte la complexitat dels processos de justificació. Probablement 
estaria molt bé, subvencionar amb materials que l’entitat o l’associació pugui requerir per 
aquest valor. 
   
Entenent que bona part de les propostes son justificades, però que desconeixem perquè s'han 
esgotat algunes de les partides previstes per vinculació d'altres despeses, tampoc compartim 
que un volum de 3800 euros per compensar aquesta modificació, s'hagi tret d'una partida de 
cooperació i solidaritat. És per a tots per aquests motius, el nostre vot serà l'abstenció.     . 
  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP i 1 vot Bloc Municipal. 
Vots d’abstenció: 3 vots ICV, 1 ERC i 1 vot CUP. 
 
 
6.- Fixar les festes locals corresponents a l’any 2014.- L’alcalde Sr. Fors dóna compte 
d’aquesta proposta d’acord: 
 

Atès que l’Estatut dels Treballadors, a l’article 37.2 determina que de les catorze festes 
laborals, dues seran locals i que aquestes, per Decret 177/1980, de 3 d’octubre, de la 
Generalitat de Catalunya, s’estableix que seran fixades per Ordre del Conseller d’Empresa i 
Ocupació, a proposta dels municipis respectius. 

Atès que cal fixar les dues festes locals d’Arenys de Mar, retribuïdes i no recuperables, i atès 
que tradicionalment a Arenys de Mar es venen celebrant aquestes festes els dies de sant 
Zenon (9 de juliol) i de Sant Roc (16 d'agost). 

Vist que en el calendari de l’any 2014 el dia de Sant Zenon escau en dia feiner, mentre que el 
de Sant Roc escau en dissabte,  

Atès que ha estat informat favorablement per la Comissió Informativa 

Es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents 

Acords: 

1. Proposar, com a festes locals d’Arenys de Mar per a 2014, el dia 9 de juliol, festa de Sant 
Zenon i el dia 18 d’agost, per les festes de Sant Roc. 

2. Notificar el present acord al Conseller de treball de la Generalitat de Catalunya  

 
La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el 
que segueix: 
 
Des d’ERC volem traslladar una proposta que ens ha fet arribar un arenyenc i és mirar de 
col·locar els festius que caiguin en cap de setmana es passin a altres dies que siguin més idonis,  
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per exemple, si aquest any Sant Roc cau en dissabte, i divendres ja es festa ja que és la mare de 
deu, passar aquesta festivitat al dia 8 de juliol, doncs Sant Zenon cau en dimecres. És una 
proposta que per propers anys, amb temps es pot fer un procés participatiu als arenyencs per 
no basar-nos en un criteri únicament econòmic.  
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix:l’assemblea de la CUP volem proposar una reflexió al ple en el sentit que durant 
aquestes festes locals, Sant Zenon i Sant Roc, així com Sant Esteve i l’u de gener, si 
aquestes cauen en dissabte, com passarà l’any que ve, el mercat setmanal a la Riera, i en 
conseqüència, el de Plaça treballen. 
 
Pensem que aquestes celebracions prenen sentit perquè són diades festives en què 
pràcticament tot a la vila s’atura i pren un altre ritme. Entenem la festa, també, com una 
potent eina cohesionadora, participativa i integradora. 
Cohesionadora com a vila, que gaudeix de les activitats amb la resta de vilatans. 
Participativa perquè la festa es fa fent-la; i la fem entre tots els arenyencs i les arenyenques, que 
individualment o com a integrants d’entitats la preparem i la vivim. 
I, finalment, integradora. És un bon moment perquè aquelles persones nouvingudes a la vila 
puguin conèixer un Arenys que no és el del dia a dia, un Arenys de les associacions, un Arenys 
d’arrel popular i tradicional. 
Per tot plegat, pensem que cal aconseguir que per les dues festes locals, així com per Sant 
Esteve i l’u de gener, si cau en dissabte com l’any vinent, que no hi hagi mercat setmanal i, si 
cau entre setmana, vetllar perquè no es treballi, excepte aquelles activitats que estiguin 
permeses. En cap cas s'ha de renunciar als nostres valors i tradicions locals. 
És per això que el sentit del nostre vot no serà afirmatiu. 

  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots ICV, i 1 
ERC . 
Vots en contra: 1 vot CUP. 
 
 
7.- Declarar espais lliures de fum en el municipi.-  
 
La regidora  Sra. Mir dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 

Atès que la llei 28/2005, de 26 de Desembre, de mesures sanitàries enfront del tabaquisme i 
reguladora de la venda, el subministrament, el consum i la publicitat dels productes del tabac 
(modificada per la llei 42/2010, de 30 de desembre ) no contempla el no permetre fumar en 
l’accés immediat als centres docents, com un important valor estratègic, i és per aquest motiu 
que l’ajuntament d’Arenys de Mar conjuntament amb l’Agència de Salut Pública de Catalunya 
ha preparat una acció dirigida a facilitar que l’espai exterior d’accés immediat a les escoles, 
compartit amb pares/mares i alumnes, sigui un entorn sense fum. 

Els objectius d’aquesta acció són: 

• Reduir l’exposició al fum ambiental de tabac, dels infants al poble. 

• Reforçar l’acció educativa i preventiva envers l’infant per part dels seus familiars. 
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 Es per això que: 

 
Es proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent 
 
Acord: 
 
Declarar com a espais Lliures de fum en el municipi d’Arenys de Mar els espais exteriors 
d’accés immediat a les escoles, següents: 

• L’Institut Els Tres Turons: Al llarg de tot el passatge dels Tres Turons. 

• Escola Bressol dels Colors: la zona limitada per la tanca exterior de fusta. 

• Escola Joan Maragall: la vorera immediata a l’entrada pel carrer Anna MªRavell i la zona 
d’entrada per la banda de l’edifici Xifré.  

      Vorera adjunta a l’entrada de l’escola per la part del Rial de Sa Clavella  a l’alçada          
d’Anna Maria Ravell fins al carrer de Can Nadal 

• Escola Sinera:  a la vorera de l’avinguda Pau Costa des del Parc Fèlix Cucurull fins la 
placeta que dona a l’entrada del centre escolar. 

• Col·legi La Presentació a la vorera del carrer Pompeu Fabra, des del carrer 
Vallgorguina fins el carrer Miquel i Verges. 

 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix:. 
 
Des de la CUP ens sembla una bona iniciativa. Fumar és nociu i està demostrat; el problema, 
però, s’esdevé quan apareix allò que s’anomena el fumador passiu: aquell que no decideix 
fumar però ho acaba fent perquè té algú a prop que sí ho fa. És per aquest motiu que ens 
sembla bé aquesta mesura. Ara bé, com sempre, quan hi ha mesures d’aquesta mena, 
normalment en forma d’ordenança que és com s’acabarà fent pel que se’ns va comentar a la 
comissió prèvia quan ho vam preguntar, sempre ens preocupa que es pugui vetllar per la seva 
aplicació i, si hi ha insubmissió, doncs que hi hagi sanció. 

 
No pot ser que hi hagi un rètol ben clar, que qui vulgui s’ho salti i després no passi res. Per 
tant, endavant amb la proposta, però fem-la complir. Si no és així, serà paper mullat. 
 
El sentit del nostre vot serà a favor. 

 
El regidor Sr. López, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment el que 
segueix: 
 
Evidentment el grup municipal d’ICV votarem a favor d’aquesta proposta d’acord, ja que som 
conscients de l’efecte nociu del tabac sobre la salut de les persones i especialment dels menors 
exposats al seu fum. Però també pel fet que fer-ho en les proximitats dels centres educatius no 
contribueix a l’educació i a la conscienciació dels infants vers aquest hàbit. 

De fet, considerem que és una llàstima que els polítics haguem de regular una situació que per 
sentit comú no hauria de passar mai.  
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Tot i així voldríem fer algunes consideracions, i si se’ns permet també algunes aportacions. 

La llei 28/2005 de 26 de desembre, modificada per la 42/2010 de 30 de desembre, diu al seu 
article 7, referent als espais on és prohibit fumar, en el seu apartat d) “Centres docents i 
formatius, excepte els espais a l’aire lliure dels centres universitaris i dels exclusivament 
dedicats a la formació d’adults, sempre que no siguin accessos immediats als edificis o voreres 
circumdants”.  Segons això, entenem que aquests accessos immediats o voreres estan inclosos 
en la prohibició de fumar, i per tant ja queda regulat per llei aquest aspecte. Tot i que no 
defineix un perímetre exacte on aplicar aquesta llei. 

En el nostre cas, ens hagués agradat que s’hi afegissin a aquesta mesura aquells bars amb 
terrassa propers a l’Escola Joan Maragall, cosa que hagués permès definir un perímetre més 
ample i més exacte de prohibició de fumar. 

Entenem que aquesta proposta és una declaració d’intencions, i com a tal està bé, i ha de servir 
per fomentar campanyes informatives a l’entorn dels nostres centres educatius, com la que ja 
varem constatar des de la setmana passada amb uns cartells a les entrades de les escoles. Per 
cert, informem que un dels cartells situats a l’Escola Sinera està trencat i esperem que es pugui 
restablir properament. 

Però aquesta declaració d’intencions estaria bé que anés acompanyada de mesures 
dissuasòries, i en aquest sentit esperem que dintre de la nova ordenança de civisme que 
esperem podem disposar d’ella en breu, s’inclogui aquest aspecte, cosa que donaria més força 
a l’acord que avui se’ns proposa. 

Tot i així, tal i com hem anunciat, i esperant se’ns tingui en compte les nostres aportacions, 
votarem a favor d’aquesta proposta d’acord. 

 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat 
 
 

8.- Sol·licitar una subvenció en relació al Programa mixt Treball i Formació per a 
l’exercici 2013. 

El tinent d'alcalde Sr. Acero dóna compte de la següent proposta d'acord: 

Vista la Ordre EMO/210/2013, de 2 de setembre, per la qual s’aproven les bases reguladores 
per a la concessió de subvencions per a la realització del Programa mixt Treball i Formació 
adreçat a persones aturades, prioritàriament de 30 anys o més, que hagin exhaurit la prestació 
per desocupació i/o subsidi. 

Atès que en la base sisena de la ordre s’estableix que l’entitat ha de disposar de l’acord de 
l’òrgan competent de l’entitat local pel qual s’aprova la presentació de la sol·licitud de 
subvenció i la realització de les accions incloses amb indicació de l’acord retributiu, a aplicar, i 
de formació. 

Vista la sol·licitud de subvenció d’aquest Ajuntament en relació al Programa mixt Treball i 
Formació per a l’exercici 2013, de data 23 de setembre de 2013. 
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És per aquest motiu que es proposa al Ple de l’Ajuntament, de conformitat amb el que preveu 
l’article 52.2 apartats b i f del D.Lg. 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei de Règim Local de Catalunya, l’adopció dels següents  

Es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents 

Acords: 

1.- Presentar la sol·licitud de subvenció per les accions següents: 

• Recuperació, conservació, protecció i senyalització d’espais naturals a les platges 
d’Arenys de Mar. 

• Dinamització de fires turístiques i productes turístics. 

• Descripció i digitalització de la col·lecció fotogràfica Joaquim Castells. 

• Suport a la neteja vial. 

• Educador d’espais públics (civisme i convivència). 

 

2.- La realització de les accions necessàries per a la contractació de persones aturades per part 
de l’Ajuntament d’Arenys de Mar. 

3.- L’adhesió a l’acord relatiu a la contractació de persones aturades que hagin exhaurit la 
prestació i/o subsidi, inscrites com a demandants d’ocupació no ocupades en el marc del 
programa Treball i Formació promogut pel Servei d’Ocupació de Catalunya, de data 25 de 
juliol de 2013, signat per la Federació de Municipis de Catalunya, l’Associació Catalana de 
Municipis, la Comissió Obrera Nacional de Catalunya, la Unió General de Treballadors de 
Catalunya i el Departament d’Empresa i Ocupació. 

4.- La realització d’accions de formació per a les persones seleccionades. 

 
La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ERC manifesta literalment el que 
segueix: 

 
No pot ser que un grup municipal se n’assabenti per Ràdio Arenys de la inclusió d’un tema 
d’urgència al ple, perquè és una falta absoluta de respecte cap als grups polítics a l’oposició.  
 
No pot ser que a la Comissió Informativa de fa una setmana, visquem una descoordinació 
flagrant entre Àrees quan el Regidor de Promoció Econòmica comenta que potser caldrà 
incloure a la proposta de modificació de crèdit o un proposta d’acord per aprovar la sol·licitud  
de cursos subvencionats per a aturats.  
 
No pot ser que es funcioni d’aquesta manera, i que fa vuit dies quedem que si entra a ple ens 
enviaran tota la documentació i que avui amb sorpresa a 2/4 de 2 del migdia sapiguem a traves 
de les ones radiofòniques que finalment entra aquesta proposta.  
 
No pot ser que la urgència sigui la norma. Aquests temes transcendents i tant importants per  
la nostra vila s’han de treballar quan toca, i amb la celeritat que li pertoca.  
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Amb tot, i per responsabilitat perquè faríem un flac favor votant-hi en contra, donarem suport 
a una proposta que ens ha estat comunicada fa una hora.  
 
Enviar els documents, una trucada telefònica, una reunió sobrevinguda, haguessin estat senyals 
de bona voluntat, però seguim dient que no pot ser que les coses es facin d’aquesta manera.  
 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat  
 
 
9.- Donar compte del Decret 1530/2013 sobre la revisió del padró municipal. 
L’alcalde Sr. Fors dóna compte del decret de data 3 de setembre de 2013  
 

Vist l'expedient tramitat en aquest Ajuntament per a procedir a la revisió del Padró Municipal 
d'Habitants d'aquest municipi i segons el que disposa l'art. 81 del Reglament de Població d' 11 
de juliol de 1986 i l'art. 21.1.S) de la Llei 7/1985 de 2 d'abril de Bases del Règim Local. 

Resolc: 

Aprovar la revisió padronal a 1 de gener de 2013, amb un nombre total de 15.226 habitants, 
dels quals 7.457 homes i 7.769 dones. 

 
10.- Precs i preguntes.-  
 
10.1Precs  presentats per ERC  
 
PRECS 
 
1.- Demanem al govern municipal que es replantegin els horaris del servei de d'autobús 
interurbà, en la línia que arriba fins a l'institut de manera que aquests s'ajustin als horaris 
d'entrada i sortida de les classes. Actualment, molts estudiants han de baixar fins a la parada 
que hi ha a l'alçada del Condis per poder agafar l'autobús per evitar així esperar-se una hora. 
 
 La tinent d'alcalde Sra. Quintero recull el prec. 
 
2.- Preguem al govern municipal que netegi periòdicament l'entorn de l'estació, sobretot 
l'aparcament on s'ubiquen els taxistes ja que es troba en un estat deplorable, i les persones que 
arriben a la nostra vila en tren, s'emporten una primera imatge lamentable 
 
El regidor Sr. Almansa respon:  És un espai que correspon a RENFE i per tant els avisarem per 
tal que ho facin. 
 
  
10.2 Precs  presentats per CUP : 
 
1.Demanem que es corregeixi la placa que darrerament s’ha posat a can Durall, al xamfrà 
entre el carrer del Bareu i la Perera, on no apareix el de, la preposició que indica procedència 
o, en aquest cas, pertinença. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon:  La placa te el nom correcta segons el nomenclàtor, 
quan la reposem si cal s’haurà de canviar   
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2. Demanem que es mantingui net l’aparcament de l’Escorxador. 

El regidor Sr. Almansa respon:  Farem el manteniment més sovint.  
 
3.-Demanem que s’arregli el botó de la font de la Placeta, que quan es prem, moltes vegades 
es queda encallat i raja aigua fins que algú no el desenganxa,  també s’arregli el raig de la plaça 
del Tossol i que ragin la de la plaça del Casino i la de l’Ajuntament. 

El regidor Sr. Almansa recull el prec  
 

4.Demanem que es sancioni a COMSA perquè per enèsima vegada no ha informat als usuaris 
de l’aparcament que a les festes locals no s’ha de pagar. 

 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon:  M’informaré, ja que no tinc constància ni queixa 
alguna  

 
5. Fa dos anys, la CUP vam fer un prec demanant que l’Ajuntament recolzés econòmicament el 
Projecte orenetes (www.orenetes.cat), un projecte dedicat a censar tots els nius d’orenetes 
del país. A la vila hi ha un parell de biòlegs que encapçalen aquest projecte i que altre cop 
tornen a demanar la col·laboració en el projecte 
http://ornitologia.org/ca/participa/suport/donar_orenetes.html. 
 

El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: L’ajuntament es recolza fen actes públics que donen a 
coneixia el projecta a Arenys. El recolzament ve majoritàriament de la ciutadania que participa 
activament en el projecte  
 
 
10.3 Precs  presentats per ICV : 
 
1. Demanem al govern que es reuneixin amb l'Associació de Guinguetaires que ja han demanat 
una reunió per parlar del nou concurs d'adjudicació de les guinguetes a les platges d'Arenys, 
perquè hem pogut copsar que realment es troben molt preocupats al respecte.  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon:   Quan sigui el moment la farem  
 
2. Demanem a l'equip de govern que quan se sumi a campanyes com la de Setmana de la 
Mobilitat Sostenible, a més de llistar mesures i objectius com les que ja figuren a la pàgina web 
de l'Ajuntament, intenti actuar sobre aquells problemes reals de mobilitat que té Arenys de 
Mar, com per exemple amb actuacions concretes per afavorir la seguretat, dissuadint els 
cotxes que aparquen sobre el carril-bici i fan insostenible la mobilitat d'aquelles persones que 
voldrien circular en bicicleta per ell. com també la continuïtat del carril. 
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero recull el prec. 
 
3. Tornem a demanar al govern que es faci extensiu als grups de la oposició tots els actes, 
esdeveniments o reunions en que el consistori ha de representar a la nostra vila, així com fer 
arribar tota la informació de la que hem de disposar els càrrecs electes, siguin a govern o a la 
oposició.  
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 L’alcalde  Sr. Fors recull el prec. 
 
4. Demanem al govern, que demani a Ports de la Generalitat que deixi sense efectivitat amb 
immediatesa la zona blava al Portinyol, que ha quedat més que demostrat que la única cosa que 
ha fet es ser una font de problemes per a tots els usuaris, tota vegada que es deixi inhàbil 
aquesta mesura en properes temporades de platges.  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: S’acaba el 30 de setembre  
 
10.4 Preguntes presentades pel grup municipal d'ERC 
 
1.- Quantes vegades s'han realitzat tasques de manteniment i neteja del calaix de la riera en els 
últims dos anys? Arran de les últimes pluges, les tapes de les clavegueres s'han aixecat, 
símptoma inequívoc que el calaix està colgat de sorra. Els recordo que és obligació d'aquest 
ajuntament el manteniment del calaix de la riera. 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon:  El 19 d’agost i durant deu dies es va fer un canal de 
manteniment al llarg de tota la riera fins Sa Clavella de 6 metres d’amplada  
 
 
2.- S'ha traslladat ja la brigada a la nova nau? de no ser així, quan realment es pensa traslladar? 
quants mesos portem pagant dues naus de la brigada? perquè no s'ha traslladat? 
 
El regidor Sr. Almansa respon:  Ja s’ha fet el trasllat i es pagarà la antiga nau fins que la 
cavalcada de reis no faci el trasllat.  
 
 
3.- El mes de juliol ADIF va tancar definitivament l'accés a l'estació de RENFE impedint així el 
pas  pels arenyencs que volien anar a la platja. Quines actuacions ha dut a terme el govern 
municipal per evitar aquest tancament? 
 
L’alcalde Sr. Fors respon:  Aquest alcalde ja va mantenir una reunió a la mateixa estació amb la 
gent d’Adif per mostrar el nostre desacord, tot i així van tancar al cap d’uns dies i es podia 
passar pel bar fins abans d’ahir que també van tancar, dir-li però, que des de que les andanes 
són noves hi ha poca gent que travessi per la dificultat de accedir a les platges,  
 
 
4.- Durant el ple de juny ens vam assabentar que el govern municipal havia presentat fora de 
termini la subvenció pel FEDER. Ens pot dir quines actuacions ha fet el govern municipal per 
esmenar aquest error que ens fa perdre la possibilitat d’obtenir més de 270.000.-€? 
 
L’alcalde Sr. Fors respon:  Primer de tot, no estic d’acord en que el govern hagi presentat fora 
de termini la subvenció del Feder, que hem fet, doncs el dia 8 de setembre vam presentar les 
al·legacions i per si de cas hem estat fent gestions per si les al·legacions no van be, hi ha la 
possibilitat de que surti un altre Feder amb els romanents dels pobles que no han pogut trobar 
els diners que tenien que posar i si no també hem mirat de que per la seguretat de dues 
escoles es pugui tramitar la subvenció 
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5.-Portem mesos veient com les cartelleres municipals es troben en un estat lamentable de 
neteja, i on proliferen cartells que no respecten la normativa de les cartelleres. Quantes 
sancions s’han interposat durant els dos últims anys? Quan fa que no es netegen les cartelleres? 
 
La regidora Sra. Estrada respon: Aquesta pregunta ja es va fer a un altre ple i ja vam respondre 
que les cartelleres es netejaran just el mes en que menys afecti a les entitats, l’activitat cultural 
i associativa d’Arenys ha estat molt elevada els mesos, calculem que a finals d’octubre es podrà 
fer la neteja. En quant a les sancions s’han incoat 24 expedients dels que no tinc la resolució en 
mà. Tot això val a dir que alguns expedients no s’han pogut tramitar per manca d’informació 
als cartells.   
 
 
6.-Hem rebut queixes de vàries persones sobre els excrements dels gossos. Quines actuacions 
s’han realitzat per evitar aquestes actuacions incíviques?  
 
La tinent d'alcalde Sra. Real respon: Com ja sap, des de l’ajuntament s’han dut a terme varies 
campanyes de record sobre el tema de recollir les dejeccions dels gossos.  
També s’han senyalitzat totes les zones on mancava aquesta informació i periòdicament a les 
cartelleres municipals, es penja el ban identificatiu de la campanya. 
A partir d’aquí, la gent que persisteix en l’actitud incívica i perquè no dir-ho,bruta de no 
recollir els excrements que fan els seus animals de companyia, es trobaran amb un govern que 
fa complir les ordenances municipals. 
Des de l’inici d’aquesta legislatura, la policia municipal està duent a terme controls de vigilància 
de paisà, on la sanció n’és el resultat final. Des del gener s’han fet 41 denuncies al respecte. 
 
 
10.5 Preguntes presentades pel grup municipal de la CUP 

 
1. Per quin motiu aquest estiu no hi ha hagut els patis oberts als centres educatius de la vila? 
Comentem això perquè diàriament hi ha conflictes a la Placeta entre adolescents que juguen a 
futbol i la resta d’usuaris. La solució, tot i no ser fàcil, comença per trobar un espai per aquests 
adolescents, i obrir els patis anava bé. 

 
La regidora Sra. Mir respon: Doncs perquè només s’ha fet una vegada cobrint aquest projecte 
amb un pla d’ocupació. Fins ara no ha sorgit la oportunitat i des de la Regidoria de Joventut no 
tenim els recursos necessaris. Tot i així, ara surt una convocatòria de plans d’ocupació i des de 
Joventut se’n demana un compartit amb Participació i Civisme per poder obrir els patis d’una 
escola, les tardes de divendres i dissabtes. 
 
 
2. A finals de juliol hi va haver una reunió entre l’Ajuntament i Ports de la Generalitat per 
parlar de l’aparcament del port. Es va arribar a algun acord?  

El tinent d'alcalde Sr. Vinyes respon: Es va quedar que es redactaria un conveni per regular 
l’aparcament del port, s’està treballant en el conveni.  
 
 
3. S’ha instal·lat la placa i el text encomanat a en Ramon Verdaguer per posar a la tomba del 
benefactor arenyenc Francisco Torrent?  
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El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: No encara  
 
4. A finals d’agost s’ha procedit a buidar una part de la sorra que obstaculitza el pas de l’aigua 
per sota la Riera, des de Sa Clavella fins a la desembocadura. Quin ha estat el cost de l’obra i 
qui l’ha pagada? 

 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: 9160 euros iva inclòs  

  
5. La CUP els felicitem per haver començat a posar fil a l’agulla als itineraris escolars. Ara bé, 
esperem que només sigui l’inici de més actuacions per millorar els accessos a vianants. És per 
aquest motiu que volem saber si l’equip de govern té previst millorar els accessos als usuaris 
en cotxet, i a les seves famílies, de l’Escola bressol dels Colors? Diem això perquè si una 
persona viu a dalt de la Riera, per anar a l’escola bressol, si va en cotxet, ha de baixar tota la 
Riera fins al carrer de la Perera. 

 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon: Li agraeixo la seva felicitació, i SI es l’inici de més 
actuacions que anirem estudiant.  
Ara estem comprovant que tot funcioni correctament i seguirem millorant 

 
6. Aquesta setmana arreu del Principat de Catalunya, i a la nostra vila també, se celebra la 
setmana de la mobilitat sostenible i segura. Una de les accions que des de l’equip de govern es 
pensen fomentar és potencia l'ús de la bicicleta al municipi. Com ho pensen fer si el carril bici 
està anul·lat físicament a la part alta de la vila i a la part baixa ha esdevingut un aparcament en 
doble fila? 

La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon: El carril bici d’Arenys es inútil, insegur, esta mal 
ubicat, i com he dit moltes vegades sol·licitarem un estudi a Diputació per la reubicació. 
 
Ara be, el fet de no tenir un carril bici adequat no es impediment per impulsar l’ús de mitjans 
transports sostenibles con la bicicleta, el transport públic, la mobilitat a peu i els vehicles 
elèctrics.  
 
7. Cada quan es buiden les papereres dels polígons Vall de Gata-Draper i Vall de Gata ponent?  

El regidor Sr. Almansa respon:  Cada dilluns i divendres. Vall de Gata ponent no es fa perquè 
no està recepcionat.  
 
 
10.6 Preguntes presentades pel grup municipal d'ICV 
 
1.  Hem sabut que el regidor d'Esports ha comunicat als clubs esportius la intenció de cobrir el 
pati de l'antiga escola Cassà per tal de tenir més espais per a la pràctica esportiva. Volem 
preguntar com es pensa articular la proposta en un solar que no és de propietat municipal?  
 
El regidor Sr. Almansa respon: Primer hem de tenir els diners i després es decidirà si es fa a 
l’antic Cassà o la pista de l’Institut. En tots dos casos s’ha de negociar amb els propietaris dels 
espais.  
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2.  Quina previsió de dates té l'equip de govern sobre les obres de les grades del camp de 
futbol? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon :  En aquets moments s’està redactant el projecte ( un 
mes ). Caldrà la revisió municipal, l’aprovació i la licitació dependrà de que es tinguin els diners 
en la seva totalitat. Per tant tot depèn del finançament. Si es disposes ja es podria començar el 
segon semestre del 2014 
 
3. Amb la retorn de l’activitat als centres escolars hem comprovat que s’ha fet alguna actuació 
a l’entorn dels centres escolars, com talls de carrers a les hores d’entrades i sortides. S’ha 
parlat amb veïns de la zona i s’ha consensuat amb la comunitat educativa dels centres? Com 
avaluen uns dies vista de la seva entrada en funcionament la seva efectivitat?  
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero respon: Hem parlat amb veïns, en consensuat amb la 
comunitat educativa i em fet tot el que teníem que fer per aconseguir el resultat positiu que se 
esta produint  
 
4. Un cop acabat l’arranjament del mur del Pla dels Frares, i vist que s’han retirat les tanques 
de protecció per obres, preguntem novament al govern si el Departament ha renunciat 
definitivament a l’espai existent entre l’escola Sinera i el Pla dels Frares, per motius de 
seguretat. En cas afirmatiu, hi ha prevista alguna actuació, tant en el terreny com a l’entorn? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: El departament no ha renunciat  
 
5. Preguntem al govern si finalment s’ha fet càrrec de l’import dels nous pals de bandera 
ubicats a les dues entrades del municipi. 
 
L’alcalde Sr. Fors respon:  si s’han pagat des d’alcaldia 
 
6. En el Ple de juliol aquest grup va fer un prec referent a la demanda de les persones 
propietàries de gossos de poder disposar d’una zona a on poder passejar lliurement, tenint en 
compte que d’octubre a maig està prohibida la seva entrada a les platges. Se’ns va respondre 
que a finals d’estiu es disposaria d’un espai adequat i degudament senyalitzat amb aquest 
objectiu. Preguntem al govern quin és l’espai previst i quan s’obrirà als usuaris. 
 
La tinent d'alcalde Sra. Real respon: He agafat l’acta del ple de juliol i els hi llegiré la resposta 
exacte que es va fer al seu prec. 
 

 
Penso que la resposta deixa molt clar que les tasques s’havien d’iniciar després del període 
estival. I no “que a finals d’estiu es disposaria de l’espai” com diuen vostès. 
Aclarit això, dir que ja s’ha començat la feina i properament tots els que tenim gos i ens agrada 
passejar en veurem els resultats. 
De moment no parlarem d’espais doncs estic a l’espera d’uns tràmits i no m’agradaria haver de 
rectificar. 
 
7. Veïns del carrer Olivar estan preocupats pel reiterat incompliment de normativa de la 
llicència d'obres que està executant un particular. Els veïns han presentat instàncies i l'obra 
continua. Quin seguiment estan fent els serveis tècnics d'aquest tema? 
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El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon:  S’han fet els requeriments d’enderroc preceptius  
 
8. . L'Alcalde d'Arenys va explicar per Ràdio Arenys que el govern ha presentat un seguit 
d'al·legacions contra la resolució publicada al DOGC del 2 de juliol, pel que fa al finançament 
dels Fons Feder per al cobriment del Rial del Bareu dotada amb 260 mil euros per presentar-
se fóra de termini. Demanem al govern, amb quina data es va presentar aquest escrit, i en 
quins termes s'han presentat les al·legacions, tota vegada que demanem que se'ns pugui facilitar 
una copia del document.  
 
L’alcalde Sr. Fors respon: Primer de tot, no estic d’acord en que el govern hagi presentat fora 
de termini la subvenció del Feder, que hem fet, doncs el dia 8 de setembre vam presentar les 
al·legacions i per si de cas hem estat fent gestions per si les al·legacions no van be, hi ha la 
possibilitat de que surti un altre Feder amb els romanents dels pobles que no han pogut trobar 
els diners que tenien que posar i si no també hem mirat de que per la seguretat de dues 
escoles es pugui tramitar la subvenció 
 
9. Preguntem al govern si s'ha dut a terme o s'ha previst alguna actuació a la canonada del Rial 
de Sa Clavella davant del nou vessament d'aigua tintada que es va produir el passat 13 de 
setembre. Recordem que al mes d'abril, se n'hi va produir una altra, a la part baixa i que tot i 
que es va procedir a la seva reparació, tot fa pensar que caldrà una revisió a nivell de tot el 
carrer.  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: Si en primer lloc fer pous de registre per detectar 
l’avaria  
 
10. Preguntem al govern quin nombre desnonaments s'ha produït a la nostra vila en els darrers 
12 mesos, i si aquests s'estan informant als Serveis Socials municipals. També ens agradaria 
conèixer el protocol d'actuació que s’està duent a terme en aquests casos.  
 
La tinent d'alcalde Sra. Real respon: Des del Jutjat aquests darrers 12 mesos no s’han derivat a 
SS cap cas de desnonament. 
Tampoc des del Servei d’orientació jurídica(SOJ) que té un advocat tots els dimecres a SS. 
Des de la regidoria de Benestar i Família,amb el nostre regidor d’hisenda i la coordinadora de 
SS, ens vam reunir a principis d’any amb els directors de les principals entitats bancàries del 
municipi. Aquests, es van comprometre a informar a SS abans de qualsevol possibilitat de 
desnonament. 
  
En quant al protocol, els hi faré un resum; 
   
Des de serveis Socials es treballa per PREVENIR els desnonaments tant els d’ hipoteca com els 
de lloguer. 
 
El que és fa , segons els casos és: 

• Ajudes directes via bestreta per fer front a les despeses de lloguer i/o hipoteca 
• Tramitar ajudes per deute d’ habitatge 
• Derivació al advocat del Servei d’orientació jurídica(SOJ)  
• Oficina d’habitatge (dilluns de 9 a 14h serveis socials) 
• CCM cada dia oficina habitatge de Mataró 
• Oficina d’habitatge de Barcelona (C/ Diputació 92) 
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Des del projecte de pisos d’inclusió social tenim la possibilitat també d’allotjar a persones 
desnonades,però no hem tingut cap demanda per aquest concepte (si per manca d’habitatge o 
per manca de condicions de l’ habitatge) 
 
Actualment, estem treballant en un projecte per poder implementar al nostre municipi el 
Servei d’intermediació en deutes d’habitatge (SIDH) 
La idea és signar un conveni a tres bandes (DIBA, Col·legi d’advocats i 
Ofideute).- Amb l’objectiu que els usuaris no s’hagin de desplaçar i que el desplaçament sigui 
només de l’expedient . 
Aquest servei serà per a persones amb risc de perdre el seu habitatge principal i per no poder 
fer front al pagament dels seus préstecs hipotecaris. 
 
11. Aquest mes d'agost l'Ajuntament va fer un buidatge de les sorres acumulades a la bocana 
de la Riera. Preguntem al govern, com es que no es van aprofitar les no contaminades per 
adequar i rehabilitar en la mesura de les possibilitats el Camí de Caldes?  
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: La llei no ho autoritza  
 
12. Els darrers episodis de pluges d'aquests darrers mesos, han tornat a posar en  
evidència que els vessaments de la Riera de Sobirans, tornen a estar a l'ordre del dia, i que el 
pedaç que hi va fer l'Ajuntament d'Arenys de Munt, no pot tenir continuïtat sinó s'hi emprenen 
mesures contundents. Com estan les negociacions amb les administracions catalana i estatal 
per resoldre aquest tema de manera definitiva?  
 
L’alcalde Sr. Fors respon:  .sembla que la segona setmana d’octubre ens rebrà el director 
general senyor Llevot 
 
13. Preguntem al govern que si tal i com es van comprometre al ple del mes de juliol ja s'ha 
donat continuïtat al retén de la Brigada, que era efectiu del 21 de juny fins al 21 de setembre.  
 
El regidor Sr. Almansa respon:  Estem en negociacions per dur-lo a terme.  
 
14. Al mes d'octubre, han anunciat que s'ha previst l'inici d'obra de cobriment riera en el tram 
comprés entre Arxipreste Rigau Santa Clara. Com s'ha previst el desenvolupament de l'obra 
per tal que tingui la mínima incidència sobre la mobilitat de les persones i de la circulació?. 
Quin és el calendari previst en la seva execució? 
 
El tinent d'alcalde Sr. Fontbona respon: En el planteig i en les reunions tècniques prèvies es 
decideixen aquestes qüestions, conjuntament amb policia local , empresa , i tècnics municipals  
 
 
11.- Moció  
 
11.1 El grup municipal de la CUP amb l’adhesió de CIU, ICV, PSC i el BLOC 
presenten la Moció en suport a la vaga indefinida i de les reivindicacions del 
docents de les Illes Balears.-  
 
El regidor Sr. Caldeira llegeix la següent Moció: 
 
El Consell de Govern Balear va aprovar el Decret 15/2013, de dia 19 d’abril, sobre tractament 
integrat de les llengües als centres docents no universitaris de les Illes Balears, amb l’oposició   
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de la Mesa sectorial d’educació, els representants sindicals del professorat, la Universitat de les 
Illes Balears, la Confederació de pares i mares i milers de professors i professores que s’hi han 
oposat a títol individual. 
L’Estatut declara que "la llengua catalana, pròpia de les Illes Balears, i la nostra cultura i 
tradicions són uns elements identificadors de la nostra societat i, en conseqüència, elements 
vertebradors de la nostra identitat"; per mantenir aquest postulat és necessari que el conjunt 
de la societat pugui conèixer i usar amb normalitat la llengua catalana. En sentit contrari, la 
limitació de l’educació en català que preveu el decret 15/2013, perjudica greument l’objectiu 
d’aconseguir que els escolars (a la llarga, la nostra societat), coneguin adequadament la llengua 
pròpia del país. 
La dignitat d’uns docents directors de centre amb el suport dels seus consells escolars que 
s’han negat a aplicar aquest decret, ha comportat haver estat expedientats per Conselleria i 
suspès de feina i sou. Cal destacar que aquest programa, el TIL, ha estat suspès cautelarment 
pel Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears que el govern Bauzà ha ignorat 
completament amb l’aprovació d’un decret-llei per la via d’urgència. La conselleria ha creat un 
caos organitzatiu amb un decret imposat, precipitat, mal planificat, sense el consens necessari 
que necessita tota normativa educativa que es vulgui posar en marxa dins un sistema educatiu. 
Bauzá fa feina per desmuntar un model lingüístic escolar que funciona i que té l’aval del 87% de 
les famílies el curs passat, i del 90% enguany, que triaren el català com a llengua a 
l'ensenyament i no fa front a les necessitats reals del sistema, com és el fracàs escolar. 

Menystenint aquestes dades, el govern de les Illes Balears reforça econòmicament l'escola 
privada-concertada, degrada de forma evident l'escola pública catalana i mostra la seva voluntat 
antidemocràtica, imposant un decret que tota la comunitat educativa ha criticat i rebutjat. 
La capacitació en llengua anglesa és imprescindible actualment, però per assolir-la en 
condicions, cal establir els mecanismes adients i pactats, i no encomanar-ho al voluntarisme i a 
la improvisació, i naturalment, s’ha de fer sense detriment de la llengua pròpia del nostre país. 

El decret de llengües s’oposa al sistema d’immersió lingüística que s’ha seguit a les illes Balears. 
Un model lingüístic educatiu integrador que ha tingut el consens social i polític adequat i que 
tan bons resultats ha donat pel que fa a la integració i cohesió social.  
L’escola és un espai de convivència i té una funció socialitzadora indeclinable, perquè la 
compleixi adequadament, s’han d’evitar segregacions entre l'alumnat per la llengua 
d’ensenyament, com preveu el decret 15/2013 en el primer aprenentatge, o la proposta del 
Govern de l’Estat de pagar centres privats per als pares que vulguin l’educació en castellà. 
Per tot això, ERC i la CUP proposem al Ple de l’Ajuntament d’Arenys de Mar els següents  
 
Acords: 
 
1. considerar que el sistema educatiu ha de partir de la premissa que el català és la llengua 
pròpia de les Illes Balears i que ha de garantir la competència lingüística en català, castellà i 
anglès, per la qual cosa: 
 
Instar el Govern de les Illes Balears a derogar el decret 15/2013, de 19 d’abril, pel qual es 
regula el tractament integrat de les llengües als centres docents no universitaris de les Illes 
Balears. 
 
2.- instar el Govern de les Illes Balears a millorar l’ensenyament escolar de l’anglès i altres 
llengües estrangeres, amb els recursos i la formació suficients, sense violentar els projectes 
lingüístics dels centres educatius. 
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3.- instar el Govern de les Illes Balears a evitar qualsevol acció que promogui la distinció dels 
alumnes segons la llengua d’aprenentatge i, en general, a la fragmentació de la societat en 
comunitats lingüístiques. 
 
4.- instar el Govern Balear, i, de manera especial, al seu President, a abandonar l’ofensiva 
contra l’oficialitat i la unitat de la llengua catalana i l'emplaça a recuperar el consens social en 
matèria lingüística i en les propostes educatives bàsiques. 
 
5. - Demanar al Govern de les Illes Balears retiri els avantprojectes de la Llei de símbols i de la 
Llei de Convivència ja que atempten contra la llibertat d'expressió i pretenen esborrar les 
nostres senyes d'identitat comunes.  
 
6. - Rebutjar l'actitud de falta de diàleg i de consens del Govern de les Illes  Balears respecte a 
tota la comunitat educativa i la resta d'agents socials. 
 
7.- donar suport a la vaga indefinida que ha començat el 13 de setembre de 2013 per part de 
les assemblees de docents i que té com a punt de partida aconseguir la derogació del decret 
TIL. 

 
8. - trametre aquests acords al Govern de les Illes Balears i a la Conselleria d’Educació, Cultura 
i Universitats també de les Illes Balears. 
 
No obstant això, el Ple decidirà. 
 
La tinent d'alcalde Sra. Quintero manifesta literalment el que segueix: El partit popular votarà 
en contra de aquesta moció. El decret no limita l’educació en català, si no que te com a finalitat 
aconseguir que els alumnes de les Illes Balears adquireixin el domini de les dues llengües oficials 
i les competències adequades en la llengua estrangera . 
L’Estatut d’autonomia de les illes Balears a l’art. 4 estableix que la llengua catalana, pròpia de 
les illes balears, Te juntament amb el castellà, el caràcter d’idioma oficial. I reconeix el dret de 
tothom de conèixer-la i d’usar-la , i estableix que ningú no podrà ser discriminat per causa de 
d’idioma.  
Quan parla’n de VOLUNTAT  ANTIDEMOCRATICA, IMPOSAN UN DECRET QUE TOTA 
LA COMUNITAT EDUACTIVA HA CRITICAT I REBUTJAT.  
Li recordo que el partit popular a les Illes Balears, va guanyar per majoria absoluta,  i en el seu 
programa electoral, quan parlava de educació en un del punts deia.  
“ UNA EDUACION CON MODELO LINGÜÍSTICO ABIERTO Y FUNCIONAL” 
Implantaremos un modelo lingüistico que permita a los padres elegir, entre las lenguas 
oficioales de nuestra  Comunidad Autónoma, La primera de las lenguas vehiculares para la 
educación de los hijos, de manera que, al final de la etapa obligatoria, nuestros alumnos sean 
capaces de dominar esas lenguas, asi como un idioma extrajero de acuerdo con el marco 
común de referencia auropeo.  
Si guanya unes eleccions per majoria absoluta, aplicar el teu programa electoral, es 
ANTIDEMOCRATIC..  ja m’explicaran que es la DEMOCRACIA.  
Si la comunitat educativa de les illes balears critica i rebutja aquet decret, pot ser es que el que 
fan no es rebutja i criticar nomes el decret, si no que critica i rebutja a la majoria del poble 
balear,  AIXO ES EL QUE FARAN TOTS EL QUE AIXEQUIN LA MA A FAVOR D’UNA 
MOCIO COM AQUESTA.  
 Y NO EN QUEDA MES QUE Felicitar al conseller d’educació Rafale Àngel Bosch i al 
President JOSE RAMON BOUZA DIAZ..  
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La regidora Sra. Balliu manifesta literalment el que segueix: Iniciativa s’adhereix i votarà a favor 
de la moció  de suport  a la vaga de docents a les Illes Balears i de rebuig a l’anomenat 
Tractament Integral de llengües  que impulsa el  Govern Balear .  
Donem suport a totes les mobilitzacions, pacífiques i unitàries que defensen el català com a 
llengua vehicular a les Illes. Instem al Govern Balear a derogar el decret  sobre el tractament 
de llengües de l’ensenyament i a evitar qualsevol acció que promogui  la distinció dels alumnes  
per la seva llengua i defensem el model  lingüístic  implantat els darrers 30 anys  a totes les 
escoles públiques com a instrument de cohesió social.  
Volem fer arribar també el nostre recolzament a l’assemblea de docents, a la Federació de 
Pares i Mares  i al Consell  Escolar de les Illes Balears, així com a tota la comunitat educativa,  
en aquests moments de lluita i defensa per la oficialitat i la unitat de la llengua catalana   i en la 
recuperació del consens en matèria lingüística i en les propostes educatives . 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit del 
vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC,, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot ERC. I 
vot CUP. 
Vots en contra: 2 vots PP  
 
 
11.2 Els grups municipals PSC i CIU amb l’adhesió d’ICV i el BLOC, presenten la 
Moció a favor del  manteniment dels Serveis Socials de proximitat en mans del 
Municipis (i els Consells Comarcals).- 
 
El regidor Sr. VINYES llegeix la següent Moció: 
 
Que la proposta de l’avantprojecte de Llei de racionalització i sostenibilitat de l’Administració 
Local, en el cas que s’aprovi i s’apliqui a Catalunya, plantejaria una situació d’amenaça per a la 
continuïtat del sistema de Serveis Socials de responsabilitat pública, que al nostre país s’ha anat 
construint des dels anys 80. 
 
En l’actual realitat de patiment de sectors molt diversos i extensos de la ciutadania, posar en 
perill el sistema de serveis socials de proximitat constitueix un atac frontal a la garantia dels 
drets individuals i col·lectius aconseguits amb molts esforços durant l’etapa democràtica i 
suposa un retorn a èpoques passades de precarietat social. Així mateix estaríem posant en 
perill un model de convivència, benestar, cohesió social, participació democràtica i qualitat de 
vida. 
 
Per aquest motiu, en aquests moments que s’estan gestant els esborranys de reforma de 
l’administració local, l’Ajuntament d’Arenys de Mar mostra la seva preocupació per les greus 
conseqüències que comportaria per la dignitat de les persones, la convivència cívica i la pau 
social el desmantellament del model de serveis socials arrelat al territori i al  servei de les 
persones, especialment les més vulnerables. 
Així mateix posem de manifest la importància dels Consells Comarcals com a òrgans gestors 
de la prestació de serveis per aquells municipis inferiors a 20.000 habitants. 
 
Es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents 
 
Acords: 
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1.-En cas que s’arribi a aplicar la modificació que planteja aquest avantprojecte, l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar demana al Govern de la Generalitat a que insti al Govern espanyol i als 
legisladors estatals –i també als de Catalunya- a mantenir la continuïtat del finançament de la 
part corresponent a l’Estat del Pla Concertat de Prestacions Bàsiques de Serveis Socials per a 
les Corporacions Locals, assegurant el manteniment i funcionament dels serveis socials de 
proximitat en el governs locals. La situació social actual justifica la nostra exigència que, a més, 
respecta el principi de subsidiarietat establert per la Unió Europea (article 5 del Tractat de la 
UE). 
 
2.-Així mateix, en cas que a Catalunya no s’apliqués la proposta del Govern espanyol sinó que 
s’apliqués la llei catalana, l’Ajuntament d’Arenys de Mar insta al Govern de la Generalitat a 
garantir el finançament i el model actual a fi de mantenir els serveis socials de proximitat a tot 
el territori. 
 
3.-Transmetre a la Generalitat de Catalunya els presents acords.   
 
No obstant això, el Ple decidirà. 
 
El regidor  Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Estem en contra de la exposició 
que es dóna a la moció ja que no s’ajusta gens a la realitat i no diu la veritat, tot i que podem 
estar d’acord amb el que es proposa al ple. Per això ens abstindrem.  
 
 
El regidor Sr. Caldeira manifesta literalment el que segueix: Moció a favor de mantenir els 
serveis socials de proximitat (psoe): 
 
Els Països Catalans, i sobretot també la resta de nacions del sud d’Europa, estem patint les 
conseqüències de la crisi i, especialment, de les estratègies de gestió de la mateixa que estan 
imposant certes elits. És en aquest context que el govern espanyol ha iniciat una croada per 
desposseir i desestructurar les administracions locals com a base i pilars de la democràcia al 
nostre país.  
Amb l’excusa de l’elevat deute públic i de la duplicitat de competències han presentat un 
paquet de reformes, com ara l’aprovació del Projecte de llei per a la Racionalització i 
Sostenibilitat de l’Administració Local amb dos objectius clars: la centralització del poder 
institucional i l’obertura a la privatització dels sectors estratègics com ara els serveis socials 
locals. 
Aquesta reforma lamina, encara més, la capacitat d’incidència de les persones en la vida pública 
i en les institucions, fent-les gairebé inútils i totalment dependents d’altres administracions. És 
la reforma, que de fer-se efectiva, tindria conseqüències molt negatives per la qualitat 
democràtica i per la garantia efectiva de molts drets socials i econòmics conquerits durant tot 
el segle passat pel poble treballador català. Els municipis perdrien les competències en sanitat, 
educació i serveis socials, que passarien a mans de les diputacions o de les “autonomies”. I això 
provocaria un allunyament del centre de decisió respecte el subjecte que ha de decidir dificulta 
l’articulació d’alternatives de base. 
Més enllà de fer front a aquesta imposició del govern espanyol, caldrà treballar en la línia de la 
simplificació de les eines de gestió i representació política, però no utilitzant aquest argument 
com a excusa per imposar altres criteris i projectes estratègics. 
La CUP rebutgem frontalment el Projecte de Llei per a la Racionalització i la Sostenibilitat de 
l'Administració Local pel que suposa de vulneració a l'autonomia local, a les competències 
locals i al present i futur dels municipis, i  l’intent de recentralització del model de 
l’Administració Local. És per això que el sentit del nostre vot serà a favor de la moció. 
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El regidor Sr. López manifesta literalment el que segueix: Moció a favor del manteniment dels 
serveis socials de proximitat en mans dels municipis (i els consells comarcals) 

La situació econòmica, política i social ens ha portat a haver de patir retallades en serveis 
bàsics com són l’educació, la sanitat i els serveis socials. Precisament aquesta mateixa situació 
ha motivat que els serveis socials hagin hagut d’augmentar la seva activitat donades les 
circumstàncies cada vegada més complicades en que es troben moltes famílies, amb pocs 
recursos i amb poques expectatives de millorar. 
Així com la gestió de l’educació i la sanitat està generalment en mans d’administracions 
superiors, és cert que la dels serveis socials recau en gran mesura en administracions més 
properes com els ajuntaments i els consells comarcals. 

ICV sempre hem defensat que s’ha de protegir a aquells ciutadans, en aquest cas aquells 
convilatans, més necessitats, aplicant mesures que puguin dotar de més recursos els serveis 
socials, o donant recolzament a d’altres com la de la renda garantida ciutadana, que per cert, ja 
va ser motiu d’una altra moció presentada i aprovada per aquest mateix plenari. 

Tal com diu la moció que avui es presenta, si s’arriba a plantejar l’avantprojecte de llei de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració Local, com sembla que passarà, això suposarà 
disposar de menys recursos per administracions com la nostra i una amenaça per serveis bàsics 
com són els serveis socials. No podem estar més en desacord amb aquesta llei, perquè la seva 
aplicació l’acabaran patint els que més malament ho estan passant per culpa d’aquesta crisi 
econòmica provocada i mal gestionada pels polítics i també pels banquers. 

És per això que nosaltres també demanem que no s’arribi a aplicar a Catalunya aquesta llei i 
que s’asseguri la continuïtat, o a poder ser la millora, dels actuals serveis socials. I és així que 
ens hem adherit a aquesta moció. 

  
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el sentit del 
vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC,, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot ERC. I 
vot CUP. 
Vots d’abstenció: 2 vots PP  
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
Vist i plau      La secretària 
L’alcalde  
 
 
 
 
 
Estanislau Fors Garcia                Catalina Victory Molné 
 
 
 


